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ЧТО ЖДЁТ БИЗНЕС В АВГУСТЕ 2025?

новый месяц – новые правила

В августе 2025 года вступают в силу новые законы и

требования, которые повлияют на бизнес.

«ОПОРА РОССИИ» отобрала изменения, которые могут

быть важны для бизнеса, и готова поделиться с читателями.
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Маркировка

С 1 августа 2025 года запрещен оборот и вывод из оборота

немаркированных остатков товаров, подлежащих обязательной маркировке

с 1 марта 2025 года. Чтобы продать такие товары, их нужно

промаркировать не позднее 31 октября 2025 года (включительно).

Корпоративное право

С 1 августа 2025 года ООО или АО может иметь в качестве

единственного участника другое хозяйственное общество, состоящее из

одного лица, если иное не установлено законом. Ранее хозяйственное

общество могло быть создано одним лицом лишь в случаях,

предусмотренных Гражданским кодексом.

В АО, все голосующие акции которого принадлежат одному акционеру,

решения по вопросам, относящимся к компетенции общего собрания

акционеров, принимаются этим акционером единолично и не требует

подтверждения путем удостоверения факта их принятия, если иное не

предусмотрено уставом общества.

С 1 августа 2025 года уточнен перечень видов и категорий колесных

транспортных средств (шасси) и прицепов к ним, в отношении которых

уплачивается утилизационный сбор, а также размеров утилизационного

сбора, в частности коэффициент расчета суммы утилизационного сбора:

▪ повышен для автосамосвалов;

▪ снижен для автомобилей-фургонов, включая рефрижераторы;

▪ дифференцирован для специальных транспортных средств.

Транспорт

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202406290017
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202506240044?index=1
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507070021?index=1
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507180041
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ФАС

С 1 августа 2025 года вступает в силу закон о создании ГИС по

предупреждению, выявлению и пресечению ограничивающих

конкуренцию соглашений. Принципы работы, перечень источников и видов

обрабатываемой информации ГИС в дальнейшем утвердит Правительство.

Кредитные организации

С 1 августа 2025 года начинает действовать Положение об

обязательных резервных требованиях, которым устанавливаются:

▪ порядок расчета размера обязательных резервов, подлежащих

депонированию в Банке России;

▪ порядок выполнения обязательных резервных требований и порядок

депонирования обязательных резервов в Банке России кредитными

организациями, филиалами иностранных банков;

▪ порядок списания суммы недовнесенных на счета для хранения

обязательных резервов денежных средств;

▪ порядок переоформления обязательных резервов при реорганизации

кредитной организации, иностранного банка, осуществляющего

деятельность на территории Российской Федерации через свой

филиал;

▪ особенности выполнения обязательных резервных требований

кредитными организациями, филиалами иностранных банков.

С 1 августа 2025 года изменится порядок отбора кандидатов в

нотариусы. Процедуру собеседований усовершенствовали: введены

критерии оценки кандидатов, вопросы для собеседований будут касаться

только нотариальной деятельности, этики и правил поведения.

Кандидатам будут задавать одинаковые вопросы – в пределах 10. При

этом каждый член конкурсной комиссии будет выставлять оценку за ответ

конкурсанта по каждому вопросу. Итоговая оценка это суммарное

количество баллов, выставленных каждым членом комиссии за все

ответы, разделенное на число заданных вопросов.

Нотариат

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202506240047
https://cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/6318
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507210012
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Патент

С 3 августа 2025 года подать заявку на патент можно будет в течение

года (раньше было 6 месяцев) со дня раскрытия информации об

изобретении. Это касается случаев, когда изобретение стало

общедоступным, например, на выставке или в СМИ. Но учитывайте, что

обязанность подтверждать, что обстоятельства, при которых раскрытие

информации не мешает признанию изобретения патентоспособным

возлагается на заявителя. Эта льгота обусловлена тем, что авторы часто

публикуют сведения о своих технических решениях в научных журналах

или демонстрируют их на выставках еще до подачи заявки на патент.

СМС-рассылки

С 1 августа 2025 года в России вводятся новые правила регулирования

СМС-рассылок. Теперь абоненты смогут отказаться от спама через

личный кабинет своего оператора связи или в его аналоге — мобильном

приложении. При этом операторы обязаны блокировать любые рассылки

по заявлению клиента, за исключением сообщений от государственных

служб (например, МЧС или СФР). Кроме того, к концу года на госуслугах

появится сервис, при помощи которого можно будет пожаловаться на

нарушения, а операторы связи будут обязаны прекратить рассылку.

С 1 августа 2025 года вступают в силу новые ГОСТы:

на детские игрушки: на упаковке должна быть указана возрастная

категория, тип активности, материалы и возможные риски. Вводятся

единые правила для производителей и продавцов, чтобы исключить

небезопасную продукцию, в т.ч. импортную, из розничной торговли и

сделать рынок детских товаров прозрачным и контролируемым;

на школьные рюкзаки: устанавливаются требования к их весу (до 700 г

для младших и до 1 кг для старших классов), прочности,

светоотражающим элементам и стойкости красок к поту. Рюкзаки

должны быть яркими, не из легковоспламеняющихся материалов и

выдерживать физическое трение.

ГОСТы

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507230036
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504010010
https://docs.cntd.ru/document/1307065829
https://docs.cntd.ru/document/1307065828
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«ОПОРА РОССИИ» подготовила обзор разъяснений

Минфина и ФНС России, которые появились в

информационном поле в июле 2025 года. Рекомендуем

учитывать позицию ведомств в работе.

ПРАВОПРИМЕНЕНИЕ

МИНФИН И ФНС разъясняют

Если организация выявила неучтенные затраты за прошлый год, она не

вправе уменьшать налоговую базу 2025 года на сумму этих расходов. Это

связано с тем, что с 2025 года ставка налога на прибыль выше – 25%

вместо 20%. Поэтому уменьшение базы в период с более высокой

налоговой ставкой за счет расходов предыдущих лет может

рассматриваться как уклонение от уплаты налога (письмо Минфина

России от 30.06.2025 № 03-03-06/1/63275).

Нельзя учитывать в расходах сумму вознаграждения самозанятому, если он

не сформировал и не передал организации спецчек (письмо Минфина

России от 28.05.2025 № 03-11-11/52500).

Не позднее 1 декабря физические лица должны заплатить НДФЛ с

процентов по вкладам за 2024 год. Рассчитывается налог от годовой

суммы процентного дохода за вычетом необлагаемой суммы, которая

составляет 210 000 руб. (1 млн рублей × 21%, максимальная ключевая

ставка в 2024 году).

Процентный доход облагается по ставкам:

13% - до 2,4 млн руб.;

15% - с суммы свыше 2,4 млн рублей

Например: если доходы составили 270 тыс. рублей, налог будет

рассчитан с 60 тыс. рублей, что составляет 7 800 руб. (60 000 руб. ×

13%).

Декларировать доходы по вкладам в российских банках не требуется,

поскольку налоговые органы сами рассчитают сумму налога и уведомят

вас об этом. Срок уплаты НДФЛ за 2024 год — не позднее 1 декабря

2025 года.

Налог на прибыль

НДФЛ по вкладам

https://www.klerk.ru/doc/655410/
https://www.klerk.ru/doc/654253/
https://www.nalog.gov.ru/rn53/news/activities_fts/16461794/
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ПРАВОПРИМЕНЕНИЕ

МИНФИН И ФНС разъясняют

Продавцы могут использовать сервис «Мои чеки онлайн» как один из

способов направления покупателям электронных чеков-ККТ, но только если

клиент дал на это согласие. В свою очередь покупатели могут использовать

приложение для хранения кассовых чеков.

ФНС России назвала основные преимущества сервиса - электронные чеки не

выцветают, чеки всегда под рукой и не потеряются, все чеки хранятся в одном

месте: их можно добавлять, отсканировав QR-код, забота об экологии, простая

авторизация – достаточно ввести номер телефона.

Переводы между организациями или ИП через систему быстрых платежей

(СБП) не требуют применения ККТ. Минфин пояснил, что при безналичных

расчетах с использованием электронного средства платежа (ЭСП) необходимо

применять контрольно-кассовую технику (п. 2.2 ст. 1.2 Федерального закона от

22.05.2003 № 54-ФЗ). Однако переводы через СБП могут осуществляться как с

ЭСП, так и без него, что особенно актуально для расчетов между

организациями и предпринимателями (п. 2 ст. 9 Закона № 54-ФЗ).

Соответственно, если при безналичном расчете между организациями не

предъявляется ЭСП, то и применять ККТ не нужно (письмо Минфина России

от 20.06.2025 № 30-01-15/60743).

Мораторий на проверки ККТ в общепите больше не действует. В связи с

этим ФНС предписала активизировать проверки кафе и ресторанов,

отнесенных к «красной» зоне, на предмет их соответствия новым требованиям

работы с ККТ.

(письмо ФНС России от 04.07.2025 № АБ-4-20/6387@)

Напомним, что с марта 2025 года при расчетах за услуги распечатывать и

выдавать кассовые чеки следует до совершения оплаты, предварительно

получив согласие клиента на проведение операции. То есть в момент, когда

получили согласия клиента на совершение расчета, но до фактического

получения денежных средств. Если кафе/ресторан не сформируют чек до

момента расчета, такое нарушение квалифицируют как неприменение ККТ и

могут привлечь к ответственности по части 2 статьи 14.5 КоАП РФ.

ККТ

https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15876008/
https://www.klerk.ru/doc/654248/
https://www.klerk.ru/doc/655029/
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ПРАВОПРИМЕНЕНИЕ

МИНФИН И ФНС разъясняют

Для применения пониженной ставки ИП должен доказать не только

отнесение земельных участков к землям, для которых установлена пониженная

ставка (0,3%), но и фактическое использование этих участков по целевому

назначению (определение ВС от 26.06.2025 № 309-ЭС25-172).

Если спорные участки не осваиваются для обеспечения жизнедеятельности

населенных пунктов и эксплуатации жилищного фонда, то их предназначение

для данных целей не может подтверждать право на пониженную ставку. На это

указала ФНС, рассмотрев ситуацию, когда предприниматель являлся

собственником 112 земельных участков, но не использовал их, а просто владел

(письмо ФНС России от 17.07.2025 № БС-4-21/6776@).

В стоимость номера гостиницы может входить не только услуги проживания,

но и сопутствующие услуги, предусмотренные Положением о классификации

средств размещения. К примеру, услуги трехразового питания, тренажерного

зала, спа-услуги и др.

Минфин считает: если в договоре сопутствующие услуги не выделены

отдельно от стоимости проживания в гостинице, то налог следует исчислить со

всей стоимости по договору (письмо Минфина России от 13.03.2025 № 03-05-

04-06/24570).

ФНС сообщила, что частичный возврат стоимости штучного товара не

допускается. Поэтому, если после полной оплаты стороны сделки пересмотрели

стоимость товаров – заключили соглашение о снижении цены, к примеру,

автомобиля, то нужно сформировать чек с признаком «Возврат прихода», указав

полную стоимость в реквизите «Сумма расчета, указанного в чеке (БСО)».

После сформировать покупателю новый чек с признаком «Приход», где уже

отразить скорректированную стоимость автомобиля (письмо ФНС России от

07.07.2025 № ЗГ-2-20/10973@).

Земельный налог

Туристический налог

ККТ

https://www.klerk.ru/doc/655486/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/16470418/
http://government.ru/docs/all/157184/
https://www.klerk.ru/doc/653714/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/412197804/
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ФНС России наделили новыми полномочиями – теперь

налоговая служба сможет официально проводить оценку

финансово-хозяйственной деятельности организаций и

предпринимателей и по итогам такого анализа формировать

выписки. Изменения вступают в силу с 1 января 2026 года

(Федеральный закон от 23.07.2025 № 254-ФЗ).

ПРАВОПРИМЕНЕНИЕ

Сервис оценки ФНС России

В рамках анализа налоговая будет проверять соответствие

показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности, деклараций

и иных сведений о компании критериям, содержащимся в

методиках проведения такой оценки.

Разработкой методик займется ФНС России. Основываться

методики будут на критериях, аналогичным тем, что уже

применяются в ходе работы с «Сервисом оценки юридических

лиц».

Сервис оценки бесплатный – доступен в личном кабинете

каждого налогоплательщика в разделе «Как меня видит

налоговая»:

Приказ ФНС 

России от 

24.03.2023 

N ЕД-7-31/181@

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507230057
https://lkul.nalog.ru/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/13318699/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/13318699/
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ПРАВОПРИМЕНЕНИЕ

Сервис оценки ФНС России

Оценивается соответствие организации базовым критериям,

свидетельствующим о ее самостоятельности и отсутствии предпосылок к

банкротству или ликвидации, в частности:

▪ компания не ликвидируется;

▪ нет судебного акта о введении процедур банкротства;

▪ отсутствуют сведения о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ;

▪ отсутствуют записи о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ;

▪ учредитель и/или руководитель не дисквалифицированные лица;

▪ нет решений по блокировке денежных средств;

▪ нет включены в реестр недобросовестных поставщиков;

▪ в декларациях по НДС за 4 налоговых периода нет противоречий с

отчетностью контрагентов.

Важно! Если организация не проходит по одному или нескольким критериям,

2 этап оценки не проводится. Формируется выписка с указанием критериев,

которым юрлицо не соответствует.

1 ЭТАП ПРОВЕРКИ

Проводится оценка по 22 критериям и 8 дополнительным, которые зависят

от выбранного шаблона оценки. За соответствие пороговым значениям

присваивается один балл за каждый показатель.

Основные критерии оценки:

• налоговая нагрузка на финансовый результат и общая налоговая нагрузка

с учетом НДФЛ выше 75%;

• среднемесячная зарплата на каждого сотрудника выше МРОТ;

• коэффициенты текущей ликвидности, платежеспособности, автономии,

покрытия процентов

• численность более 50 человек;

• отсутствие фактов снижения численности сотрудников;

• отсутствие фактов снижения стоимости основных средств, стоимости

внеоборотных активов;

• срок существования организации 12 месяцев и более.

Важно! Перечень критериев оценки деятельности ИП значительно меньше.

2 ЭТАП ПРОВЕРКИ
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ПРАВОПРИМЕНЕНИЕ

Сервис оценки ФНС России

По результатам 

анализа 

формируется 

выписка

Запрашивать выписки смогут сами организации и (или) иные лица в

случаях, предусмотренных только федеральными законами. Например, при

предоставлении региональных преференций или проведении закупочных

процедур.

Важно! Перед тем как выписка будет передана иному лицу, ее сначала

направят организации, в отношении которой проводился анализ финансово-

хозяйственной деятельности. Если организация будет не согласна с

результатами анализа, то в течение 5 рабочих дней она сможет направить

заявление с приложением документов, подтверждающих обоснованность

внесения корректировок.

Выписки с результатами анализа будут иметь юридическую силу, а срок их

действия будет составлять один месяц.

260 тыс.

запросов поступило через 

«Сервис оценки» 

от организаций 



В июле «ОПОРА РОССИИ» традиционно провела анализ

обновленных данных Единого реестра МСП.

Данный реестр представляет собой открытую базу данных

налоговой инспекции, с помощью которой можно убедиться,

относится ли хозяйствующий субъект к малым и средним

предприятиям.
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ЦИФРЫ И АНАЛИТИКА

Единый реестр МСП. Изменения за год.

Как дела у МСП?
Количество, 

июль 2025 г.

Динамика 

к июлю 2024 г.

Общее количество МСП 6 389 939 ↑ 3,3% 

Юридические лица 2 133 150 ↓ 1,9% 

Индивидуальные 

предприниматели
4 256 789 ↑ 6,1% 

Микропредприятия 6 132 014 ↑ 3,3% 

Малые предприятия 235 778 ↑ 3,3% 

Средние предприятия 22 147 ↑ 6,5% 

320 752 
47.91 «Торговля розничная по 

почте или по информационно-

коммуникационной сети 

Интернет» 

ТОП-3 популярных ОКВЭД у МСП

222 305 
41.20 «Строительство жилых 

и нежилых зданий» 

255 211 
49.41 «Деятельность 

автомобильного грузового 

транспорта»

- I

II       -

- III

https://ofd.nalog.ru/
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ЦИФРЫ И АНАЛИТИКА

Единый реестр МСП. Изменения за год.

Увеличилось от 0 до 5 %

Статистика развития МСП в разрезе регионов 

Российской Федерации 

Регионы - лидеры роста МСП

Республика Калмыкия 

Чеченская Республика 

Херсонская область

Запорожская область

Республика Дагестан

↑ 26,6 % 

↑ 26,4 %

↑ 21,4 %

↑ 16,7 % 

↑ 15,4 % 

Количество МСП сократилось

Увеличилось от 5 до 15 %

Увеличилось от 15 % и более

в 88 регионах

количество МСП увеличилось
(полный текст в разрезе регионов и ОКВЭД)

https://oporarussia.bitrix24.ru/~UiEp6


Внеплановых проверок стало больше. Это следует из доклада

Минэкономразвития, посвященного анализу государственного

и муниципального контроля в 2024 году. Эксперты «ОПОРЫ

РОССИИ» изучили документ и выявили основные тенденции

в системе контроля, в особенности в сфере МСП.
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АНАЛИТИКА:

Тенденции в сфере контроля и 

профилактики правонарушений

В 2024 году провели 395,2 тыс.

проверок, что на 11,7% выше

показателей, приведенных

годом ранее (353,9 тыс.). При

этом большинство проверок

проведены федеральными

органами исполнительной

власти.

67,22%

31,76 %

1,02%

Федеральный Региональный

Муниципальный

Доля контрольных мероприятий по 

уровням власти

Плановые и внеплановые мероприятия

В 2024 году существенно выросло число внеплановых контрольно-надзорных

мероприятий – на 30,5 %. Число плановых мероприятий, наоборот, существенно

снизилось на 50,8 %.

82,1

40,4

271,8

354,8

0

50

100

150

200

250

300

350

400

2023 2024

Плановые, тыс. Внеплановые, тыс.

Рост внеплановых мероприятий обусловлен увеличением количества проверок

по следующим основаниям: жалобы – рост в 3,7 раза; поручения Правительства

России – рост в 3,4 раза; индикаторы риска – рост в 2,3 раза.

http://static.government.ru/media/files/XqE8QwFSdipVDxrREBGeefeH6AUfNFNv.pdf
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ТОП-5 видов госконтроля (надзора) по частоте проверок

В 2024 году количество контрольных (надзорных) мероприятий в отношении

предприятий МСП выросло на 57,8%. Наибольшая доля мероприятий в 2024

году пришлась на организации розничной торговли.

63,46

41,01

36,59

29,44

28,36

0 10 20 30 40 50 60 70

Региональный строительный надзор

Региональный контроль за управлением 

МКД

Санитарно-эпидемиологический надзор

Пожарный надзор

Надзор в области гражданской обороны

Количество проверок, тыс.

Контрольные мероприятия в отношении МСП

26,2

18,7

12

11,9

4,5

12

27,9

17,7

4,4

6,5

0 5 10 15 20 25 30

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

УПРАВЛЕНИЕ НЕДВИЖИМОСТЬЮ

СТРОИТЕЛЬСТВО

РЕСТОРАНЫ, КАФЕ

АРХИТЕКТУРА И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХ. 

ПРОЕКТИРОВАНИЕ

2023 2024

Топ – 5. Лидеры отраслей по числу контрольных мероприятий в МСП, %

АНАЛИТИКА:

Тенденции в сфере контроля и 

профилактики правонарушений



551

124

244

131

1953

1154

285

335

28

44

16

5

31

5

3

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

МЧС России

Ростехнадзор

Росприроднадзор

Россельхознадзор

Жалобы на решения/действия

Ходатайство

Жалобы на нарушение моратория

Жалобы на предписание по результатам обязательного профилактического визита
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Профилактические мероприятия МСП

В 2024 году, как и ранее, в контрольно-надзорной деятельности акцент был

сделан на профилактических мероприятиях. Наиболее «популярным»

профилактическим мероприятием является профилактический визит. Количество

профилактических визитов в отношении субъектов МСП в 2024 году составило

446,6 тыс., за год число визитов увеличилось незначительно, на 1 тыс.

ТОП-4 контрольно-надзорных 

органов по числу досудебных 

обращений субъектов МСП

Использование МСП механизма досудебного обжалования 

В 2024 году среди субъектов МСП наиболее востребованным оказался

механизм досудебного обжалования, который носит обязательный характер.

Если предприниматель останется не удовлетворен решением, имеет право

обратиться в суд. В 2024 году общее число обращений МСП в рамках

досудебного обжалования составило 10 017, что в 2,3 раза больше, чем годом

ранее.

Чаще всего в рамках досудебного обжалования предприниматели обращаются

с ходатайствами о продлении срока исполнения предписаний (67,5 % всех

обращений). Остальные обращения связаны с жалобами на решения и (или)

действия контролирующего органа, на категорию риска, на предписания в рамках

обязательного профилактического визита на нарушения моратория на проверки.

На долю жалоб на решения и (или) действия контрольных (надзорных) органов

приходится 30,3% обращений, тогда как жалоб на предписания по результатам

профилактического визита – 1,2%, а жалоб на нарушение моратория – 1%.

АНАЛИТИКА:

Тенденции в сфере контроля и 

профилактики правонарушений



Предлагаем включить в состав

бухгалтерской отчетности, а именно в отчет о

финансовых результатах отдельную строку

для учета производительности труда.

Делимся позициями и предложениями «ОПОРЫ РОССИИ» за июль 2025 г.
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Малый бизнес настаивает

КЛЮЧЕВЫЕ ПОЗИЦИИ:

Направлены замечания по проекту Приказа Роспотребнадзора «О

санитарно-эпидемиологических экспертизах, обследованиях,

расследованиях, исследованиях, испытаниях и токсикологических,

гигиенических и иных видах оценок», в частности:

- устанавливается избыточное требование о наличии санитарно-

эпидемиологического заключения;

- отсутствуют понятийные определения;

- проектируемый перечень документов, представляемых для выдачи

СЭЗ открытый. Считаем, что перечень должен быть

исчерпывающим по каждому из случаев.

Не поддерживаем предложения «Деловой России» по

повышению налоговой нагрузки на микробизнес. Речь

идет об инициативах по снижению размера дохода для

организаций и ИП, осуществляющих торговую

деятельность и применяющих УСН, по достижении

которого они признаются плательщиками налога на

добавленную стоимость, и поэтапный отказ от

применения ими УСН.

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=153898


Направили в Минпромторг России свои предложения по

совершенствованию механизма использования инвестиционных соглашений

о развитии и модернизации российскими судоремонтными предприятиями

собственных производственных мощностей, в частности:

▪ предусмотреть увеличение срока заключения инвестиционного

соглашения с 7 до 15 лет;

▪ предусмотреть возможность заключения инвестиционного соглашения с

вновь создаваемыми организациями;

▪ предусмотреть расширение перечня мероприятий, на которые могут

быть направлены инвестиционные средства.
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Малый бизнес настаивает

КЛЮЧЕВЫЕ ПОЗИЦИИ:

Поддерживаем инициативу, которая позволит

женщинам-предпринимателям получать пособия по

нетрудоспособности и материнству с момента

заключения договора добровольного страхования, а

не с 1 января следующего года.

В Минстрой России направлены предложения в части

вносимых изменений в Положение о лицензировании

предпринимательской деятельности по управлению

многоквартирными домами (МКД), в частности

- Предлагаем закрепить за собственниками обязанность по

предоставлению в управляющую компанию персональных

данных при заключении договора управления и при изменении

правового статуса собственника.

- Выступаем против введения нового грубого лицензионного

требования в виде неполучения лицензиатом паспорта

готовности к отопительному периоду.



При установлении минимального размера

взноса на капитальный ремонт предлагаем

учитывать среднерыночную стоимость

материалов и работ в регионе, а также

инфляционные ожидания для обеспечения

соответствия взносов реальной стоимости

ремонта.
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Малый бизнес настаивает

КЛЮЧЕВЫЕ ПОЗИЦИИ:

В ФАС России направлены предложения в части вносимых изменений в

Положение о федеральном государственном контроле (надзоре) в сферах

естественных монополий и в области государственного регулирования цен.

В частности «ОПОРА РОССИИ» выступает против:

• возврата заявителю возражений на предостережение о недопустимости

нарушения обязательных требований без рассмотрения в случае если не

указано конкретное должностное лицо;

• исключения положений о способах наблюдения за соблюдением

обязательных требований.

«ОПОРА РОССИИ» направила предложения ко второму чтению

законопроекта о туристских тропах, в частности:

▪ предусмотреть возможность размещения троп на пастбищах и

сенокосах;

▪ определить перечень мер по обеспечению безопасности туристов,

ответственность за реализацию которых несет оператор тропы;

▪ исключить избыточное требование о сопровождении туристов на тропе

инструктором-проводником;

▪ скорректировать определение туристской тропы, указав субъектов

передвижения по ней и место расположения.

https://regulation.gov.ru/Regulation/N...ID=157947
http://government.ru/docs/all/135449/
https://sozd.duma.gov.ru/bill/934622-8


Иван Ефременков
заместитель исполнительного директора
по экспертным и правовым вопросам

Сергей Лаптев
руководитель Центра экспертизы 
и аналитики  проблем предпринимательства

Ирина Новикова
старший юрист-аналитик Центра экспертизы 
и аналитики  проблем предпринимательства

Анастасия Иванова
ведущий юрист-аналитик Центра экспертизы 
и аналитики проблем предпринимательства

Диана Вершинина
ведущий юрист-аналитик Центра экспертизы 
и аналитики проблем предпринимательства

а также - Муравей Сергей Петрович 
маскот «ОПОРЫ РОССИИ»

НАД ВЫПУСКОМ 
РАБОТАЛИ НАШИ ЭКСПЕРТЫ:



ПРОШЛЫЕ 
ВЫПУСКИ

НЕ ЗАБУДЬ 
ПОДПИСАТЬСЯ!

https://oporarussia.bitrix24.ru/~Kkmor
https://vk.com/opora_russia
https://t.me/opora_russia

